

“明年过年一定回家”

——吴起采油厂春节一线见闻

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。当浓浓的年味弥漫陕北大地,万家团圆的时候,在吴起采油厂,延长石油人却依然以井站为家,与抽油机为伴,在白雪皑皑的大山深处继续书写着自己的追求与快乐……

明年过年一定回家

2月8日,零下20多度的气温,并未让吴起采油厂3号注水站沉寂,工人们依旧坚守岗位,进行着日常巡检、动态分析和设备保养等工作。

午饭时,几名身着红工装的职工围坐一起,亲如一家,在享受美味及年味的同时,大家建议站长许佐宽饭后应该回家,因为他已连续几个春节都未和家人团圆。

“3号注水站刚投运,站里只有我有注水站工作经验,你们新人值班,我不放心。到明年,我一定回家转转。”许佐宽振振有词地说。

对此,许佐宽拜托记者为他父母带去问候与祝福,并对操持家事的妻子说一声——“你辛苦了,明年春节一定回家。”

在49-1434井站,职工们认真地拧紧每一颗螺丝,擦净每一根“采油树”,让心爱的设备也过个“好年”。

当谈及春节如何轮流值班时,快言快语的采油女工同伟举手抢先说:“我是自告奋勇要求留下值班的,目的是想让搭档李玉梅能回家过年。”

“李师傅年龄比我们稍大一些,每年都让小姑娘们先休假,但熟不知,人到中年,上有老,下有小,加之丈夫也在油田工作,家里时常顾不上搭理,节假日不能与家人团聚,我们心里很不是滋味。”同伟说。

“当听说小姑娘同伟主动请缨要求值班时,我们看到李师傅

眼里充满了激动的泪花。”职工小王说。

面对记者,性格开朗的同伟此刻眼眶泛泪,哽咽着说:“祝福父母和所有的亲朋好友,新年快乐,万事如意!”

私下,她毫不掩饰地说:“其实,我也想回家过年。”

90后也有担当

记者来到探37井站,但见橘红色的抽油机,在白色围墙与标准化井场映衬下,焕然一新,“精气神”十足。

90后小伙魏建国、张小龙阳光,帅气,有担当。魏建国告诉记者,让井站师傅回家过年的主

理由是,想表达对师傅一年来在生活上照顾自己,在技能上培养自己的感恩。

“同时也是证明我们长大了,技术成熟了,也有担当,有责任了。”张小龙说,“但我们也有对家的无限思念,也有太多的祝福要送给父母,送给所有的亲朋好友,千言万语汇成一句话,祝愿他们猴年吉祥,健康平安!”

俗话说,有钱没钱,回家过年;路远路近,回家团圆。而延长石油人把爱埋藏在心里,把思念藏在心底。默默坚守,用实际行动传承着“埋头苦干”优良传统,诠释着对石油事业的“忠诚”与挚爱!

本报记者 胡建宏 通讯员 王建东

企业新闻

国网陕西省电力公司 圆满完成春节保电任务

本报讯(记者 钟洁)2月15日,记者从国网陕西省电力公司获悉,除夕至正月初六期间,陕西电网负荷较去年同比有较大增长,全省平均最高负荷1318万千瓦,同比增长13.3%。春节期间,国网陕西省电力公司多措并举,圆满完成保电任务。

为确保春节期间用电稳定,一方面,加强值班与巡查,落实好输变电设备防寒雨雪冰冻、大风、雾霾等恶劣天气各项措施,强化基建施工现场的安全管理。另一方面,做好运行维护,对22个基层单位展开为期19天的“查隐患、控风险、保供电”为主题的安全大检查活动,确保春节期间安全生产稳定局面。同时,进行农网改造升级,针对春节期间居民生活用电特点和农村地区务工人员返乡用电负荷突增的情况,确保不发生“烧配变”事故。另外,春节期间,实行停电管控,严禁采用停电催费措施,不得安排计划检修停电,实现了春节期间供电服务“零投诉”目标。

西安铁路局提醒 铁路沿线禁放孔明灯

本报讯(记者 薛生贵)虽然春节假期已经结束,但年味儿尚未散去,一些居民喜欢燃放孔明灯祈福许愿,购买气球等物品增添节日气氛,但给铁路的运输安全带来了隐患。西安铁路局在此提醒广大群众,请不要在铁路沿线放飞气球、孔明灯等低空漂浮物,以免影响列车运行安全。

日前,西安铁路局供电管理部门在日常的供电设备巡查中发现,在高铁接触网上有气球等异物挂网的现象发生。动车组列车运行以电力为动力,而铁路沿线的高压接触网就是为动车提供动能的重要来源。接触网一旦遭漂浮物触碰,会导致接触网设备烧损、电路跳闸、列车停车等状况发生,严重影响列车运行安全。

根据2014年1月1日起正式实施的《铁路安全管理条例》中的第五十三条规定,禁止在铁路电力线路导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空漂浮物。如违反上述规定,由公安机关责令改正,对个人处1万元以上5万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。

为消除铁路运行期间的安全隐患,避免类似意外情况的再次发生,西安铁路局提醒广大群众,不要在铁路沿线放风筝、气球及燃放孔明灯等低空漂浮物,以保障铁路运输安全。

汉中公路局 加强道路防滑保春运

本报讯(徐立生 姚清儒)春运时节,受大面积持续降雪、降温影响,汉中境内的山区路段普降中到大雪,316、210、108国道和309、210省道多处越岭道路路面结冰,交通受阻。灾情发生后,汉中公路局迅速出动人力机械对辖养路段的重点路段进行防滑保畅,确保了道路安全畅通。据统计,210国道镇巴段出动120余人次,机械15台次,撒防滑料80余方,对大毛坝、小毛坝冰雪路段进行防滑除雪保畅,确保春运期间道路畅通。

(上接一版)

离奇的是在2月12日(大年初五)晚23时许,又有约50多名暴徒面戴口罩,手持木棍、铁锤等作案工具第三次闯入该公司,控制值班人员的人身自由长达一个多小时,强行夺走手机等通讯工具。动用了两台挖掘机,毁坏了包间卫生间、会议室、硫化车间、库房等剩余房屋。至此该公司所有建筑物、管网、电力系统等各种设施全部被破坏。

公司领导百思不得其解:不知得罪何神? 2月15日上午,记者接到该公司工会反映后,赶到位于西安东郊交通桥对面的灞桥区纺北路166号的这家企业,但见这家占地近30亩的企业里主要设施全部被捣毁,原材料、成品半成品一片狼藉,职工们三三两两在院内愁眉苦脸,唉声叹气。记者见到公司工会主席,他对职工们的处境也一筹莫展。他告诉记者,选择在人们最重视的春节阖家团圆之夜,动用多台机械设备,聚集众多非法暴徒进行丧心病狂的打砸抢,将一个正常经营,包括退休职工在内的五百多名职工赖以生存的企業夷为平地,感到无比愤慨。

据介绍,该公司原先是灞桥区一个有三十多年历史的集体企业,前些年陷入困境后,进行了股份制改造。目前主要生产板式换热器垫圈、橡胶密封件、橡胶防滑垫,每年产值在4000万元,上缴税收300多万元,职工工资也多在四五千元以上,这几年产品远销到欧美、中东等国家,去年出口就达1000多万元。他们的产品是国家唯一的核电站配套密封件厂家,还是汽车防滑链行业标准的起草单位,也是西安市科技创新资金支持企业。就在去年,他们与国际知名的美国罗比公司签约,今年订单可达3000万元,为此他们已经开足了200万的模具。

而今,这些都毁于一旦。而此次强拆被破坏情况,他们初步统计就有:厂区的监控、供水、供气管道设施全部破坏;配电设施全部破坏;生产办公室、采购部、实验室的门被砸开;硫化、模具车间厂房及2000吨的大型平板硫化设备,已经全部砸坏无法使用;采暖车间1000多平方米的厂房和6台设备遭到严重破坏,大批库存产品、原材料及价值千万的生产设备已损毁;炼胶车间大约500多平方米的厂房全部破坏;防滑链车间及库房两层楼大约1500多平方米倒塌,库存产品报废;垫片模具库800余套模具全部遭到破坏;实验室正在做实验的老化试验全部破坏,无法获得正在试验的全部数据。其中2000吨的平板硫化机是国内最大的同类设备。

公司总经理因为这个突来的横祸,心脏病突发住进了医院。更可惜的是事到如今,由于现场没有抓住一个施暴者,没有扣住一台设备,肇事者是谁他们一无所知。

记者见到年轻的朱副经理,他也表示近年来,他们从未接到过任何部门和单位的拆迁通知,更没有与任何人个人恩怨。不知哪里飞来的这场横祸,带给企业和职工灭顶之灾。

公安部门:无可奉告

欲了解该公司被强拆捣毁的更多详情,记者来到出警的灞桥公安局派出所。该所所长表示他们内部有规定,不能接受记者采访,让记者到分局了解。

记者下午赶到灞桥公安分局,表明证件,门卫联系近一个小时,方出来一个身着警服的女同志,告诉记者他们正在开会,会后会将相关情况向媒体通报,但截至记者发稿时,没有得到警方的任何回复。

我省将于2月中旬举行春风行动

本报讯(记者 兰增干)记者从陕西省人力资源保障厅获悉,省总工会、省人社厅、省扶贫办、省妇联定于2月中旬至3月底在全省共同组织开展“春风行动”。此次活动主题为“搭建供需平台·促进转移就业”。活动将持续到3月底结束。活动将服务有劳动能力和就业意愿的建档立卡农村贫困人口;有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者;有用人需求的企业和各类单位;其他有就业创业意愿的劳动者。

据悉,在春风行动期间,将通过集中开展就业服务活动,让有转移就业意愿的农村劳动者特

别是农村贫困人口得到有效的政策咨询、岗位信息、职业指导和职业介绍;有技能提升愿望的得到免费技能培训;有创业愿望的得到创业培训、创业服务和相应的政策扶持;有用人需求的企业和各类单位得到便捷有效的就业服务。

省人社厅透露,省上计划在2月17日至22日(农历正月初十至正月十五)之间,择日在安康市平利县举办全省春风行动启动仪式暨专场招聘会,西安、咸阳、铜川、渭南、汉中、商洛等临近市要组织本市3至5户企业,并由人社部门有关负责人带队参加活动。

除夕之夜保电行动

2月7日,除夕之夜,当全国人民沉浸在欢乐祥和的氛围中,家家围坐在电视机旁一边欣赏春晚,一边吃着团圆饭时,却有那么一群人,牢记使命、坚守岗位、履行职责,用值守守护着万家灯火,用责任谱写着光明乐章。他们,就是奋战在春节保电一线的供电员工。

晚上7点整,陕西地电佛坪供电公司城关变电站的运行值班人员都玉安,正在后台机前密切关注电脑显示屏上电力负荷曲线的走势变化,实时监控电网运行状况。

“节前变电站、供电所以及保电站就精心准备,编制了专门的春节期间电网运行方式和保电预案,负责电网调度的张东说到,“但春节期间会增加大量空调负荷,大批返乡过年的务工人员也会散开了用电,负荷瞬息万变,我们仍然必须高度警惕!”

7点30分,在该县供电公司机关院内1楼的城关应急抢修队队长苏成喜和其他几名队员全员备战。针对有可能出现的突发状况而准备的电缆、配变、熔丝、脚扣、令克棒等必备备件摆放整齐、安置有序,一旦需要即可启用,确保应急物资“供得上、拿得出”。

7点50分,2楼应急、抢修指挥中心,气氛紧张:该公司副总经理李万良坐镇指挥;值班人员不停地接听电话、耐心询问,并对先来电逐一回访;城关变电站运行正常;4个供电所在央视春晚开播前巡视设备、巡检线路无异常;基层各个服务小分队将各辖区抢修布局图、各抢修点电话已张贴。供电负荷数字、设备运行情况、线路巡检结果、服务片区个数等信息不停地向指挥心中传递着,统计着……佛坪电力大楼,灯火通明,各个部门都可见到值守待命人员的身影。

除夕之夜,3辆抢修车辆、5个服务小分队20人,24小时待命随时出征,4个供电所由“一长三员”带班,共30多名佛坪电力员工全部整装待发。

截至当晚11:55,除夕之夜佛坪全县电网最高负荷在晚上10点达到峰值,这一时段过后,逐步平稳回落,全县无一处10千伏线路跳闸,未发生一起配变烧毁的情况。特别是辖区的农村电网范围的各辖区,首次实现了“零报修”。

本报记者 古晓娟 通讯员 雍江华



动车上腰鼓敲起来

2月6日,在延安开往西安的D5095次列车上,来自西安铁路公安处的民警与来自陕

北的旅客在动车共同上演了一次列车春晚。民警与旅客一起让歌声响起来,吉他弹起

来,腰鼓敲起来,福字贴起来,大家其乐融融,共同享受着温暖的回家路。王瑞 张鑫 摄

“调机西出,卸2线+25,装车线送车25……”2月14日上午9时30分,接到计划的值班站长耿建军,认真检查完调车人员的作业准备,反复叮嘱作业人员安全、重点事项后,与工友们登上调机。

相隔200米,在编尾信号楼,耿建军的妻子——信号员杨丽熟练地与站调核对调车计划、重点事项,为即将开始的调车作业做准备。

勉西车站是西安铁路局汉中车务段管内唯一的区段编组站,承担着安康、广元、宝鸡等方向的列车解编任务,同时也承担着陕钢、汉钢等大型企业的货物发送任务,春运期间更加生产任务繁重。

耿建军是勉西车站运转一班值班站长,今年52岁,因性格

耿直、坦率,大伙儿都称他“老耿”。因运转工作性质,结婚24年来,夫妻俩在车站同班值守了20个春运,度过了20个春节。

女儿耿银雪是天津滨海学院大三学生,节前赶回家和父母团聚。车站照顾耿建军和杨丽,让俩人调休一个班陪孩子。

“年年春运都忙,我是班组长,现在不给伙计们带头,啥时候?”老耿说:“我调休,别的班组长还要替班,人家就不陪老人和孩子?”

耿建军这么坚持,就和女儿商量:“雪雪,你是铁路子弟,最能理解铁路职工,春运大家都想回家,可车站的工作还是要有谁来干,你爸爸是班组长,妈妈再不支持我的工作,他怎么带别的班友?”

对讲机里的情人节

就是对家人平安健康、生活简单快乐。”空闲时,杨丽幽默地对笔者说,“接班到现在调车作业没有间断,一个车站、一个编组场,抬头不见低头也不见,只能从对讲机里听到老耿的声音,感觉还挺特别!”

“段上像我们这样的双职工家庭至少有200家,春节期间双双值班的,情人节这天当班的应该不少,我理解的浪漫

就是对家人平安健康、生活简单快乐。”空闲时,杨丽幽默地对笔者说,“接班到现在调车作业没有间断,一个车站、一个编组场,抬头不见低头也不见,只能从对讲机里听到老耿的声音,感觉还挺特别!”

本报记者 薛生贵 通讯员 周博伦

陕西城乡居民大病保险全覆盖

超3200万民众获保障

日前,陕西省保险行业协会发布陕西保险业2015年度“十大热点”。其中,陕西实现城乡居民大病保险全覆盖,宝鸡成为健康险税收优惠政策试点城市,商业车险费率市场化改革等热点事件受到了社会各界的广泛关注。

商业车险费率市场化改革试点工作开局良好

2015年5月29日,陕西在全国率先实现了车险费改系统和商业车险新旧产品的整体切换,在陕西保险机构全面销售新的商业车险产品,正式执行新的商业车险条款费率管理制度,标志着商业车险改革在陕西平稳落地。截至2015年10月末,全省商业车险投保率达到61.19%,较改革前提高4.19个百分点。

陕西出台加快发展商业健康保险实施意见

2015年5月,陕西省人民政府办公厅发布《关于加快发展商业健康保险的实施意见》,提出

要充分发挥市场机制作用和商业健康保险专业优势,扩大健康保险产品供给,丰富健康保险服务,使商业健康保险在深化医药卫生体制改革、发展健康服务业、促进经济提质增效升级中发挥“生力军”作用。截止2015年底,陕西健康险保费规模52.74亿元,同比增加36.95%。

陕西实现城乡居民大病保险全覆盖

随着中国人寿于2015年12月23日最终确定中标陕西省安康市新农合大病保险项目,我省10市1区城乡居民大病保险工作均正式启动,超过3200万的参保群众都将获得大病保险的保障。

陕西首次启动农产品价格指数保险

2015年,杨凌农业高新技术产业示范区率先在陕西启动了农产品价格指数保险试点,首次试点开展了生猪价格指数保险和蔬菜价格指数保险。生猪和

西红柿价格指数保险的试点,标志着陕西农业保险从保成本向保价格扩展,从保自然风险向保市场风险扩展,农业保险将在保障全省农产品价格平稳运行中发挥积极作用。

“7.8全国保险公众宣传日”保险知识送入全省500家社区

陕西保险业积极开展“7.8全国保险公众宣传日”系列活动。据统计,去年7月8日前后,全省共有17217名从业人员深入全省522家社区,现场发放宣传资料等62080份,接受公众咨询17217人次。全省两千多家营业网点共发放宣传资料103516份,制作和悬挂展板6404块,悬挂横幅或电子横幅1230条,接受公众咨询30176人次。

七地市出台文件将“两个意见”贯彻落实推向深入

2014年11月,国务院印发《国务院关于加快发展现代保险

服务业的若干意见》。2014年末,陕西省人民政府印发《关于加快发展现代保险服务业的实施意见》。截至2015年底,全省七地市相继出台地方文件,将“两个意见”的贯彻落实推向深入。

“安宁2015”反欺诈专项行动有效震慑保险欺诈

2015年,陕西保险业启动了“安宁2015”反欺诈专项行动。截至2015年11月,全省共立案6件,破获案件6件,涉案金额159.21万元,挽回损失93.12万元,抓获犯罪嫌疑人8人。在疑似诈骗案件中,被保险人主动放弃索赔的案件有197件,涉及金额661.76万元,威慑效应显现。

陕西宝鸡成为健康险税收优惠政策试点城市

2015年12月,中国保监会联合财政部、国家税务总局发布通知,在全国31个城市实施商业健康保险个人所得税政策试点。我省宝鸡市被纳入第一批试点城

市,从2016年1月1日正式启动健康险税收优惠政策,预计税收政策将惠及宝鸡超过8万名参保客户。

“12378”维权热线陕西分中心顺畅落地运行

2015年,“12378”维权热线陕西分中心顺畅落地运行。截至2015年底,该中心累计接听消费者来电11339个,处理保险消费投诉3580件,有效化解保险纠纷2800件,累计为消费者维护经济利益2400余万元。

陕西保险业积极应对“5·15”、“8·12”等自然灾害和突发事件

2015年5月15日,陕西淳化发生旅游大巴坠崖特大交通事故,最终13名出险客户总计获得理赔104.72万元。“8·12”山西阳山体滑坡灾害,中国人寿、太平洋财险和平安人寿等公司向出险客户支付理赔款约158.83万元;人保财险通过“一元民生保险”就本案赔付330万元。(赵凌)